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vy. Chtěla bych proto všechny požádat  
o zvýšenou opatrnost, ohleduplnost  
a trpělivost. O aktuálních uzavírkách 
a dopravních opatřeních vás budeme 
včas informovat prostřednictvím našich 
standardních komunikačních kanálů. Dě-
kujeme vám za pochopení a respektová-
ní přechodných omezení.

Stejně jako každý rok, před tím, než vám 
popřeji krásné a pohodové léto, mi do-
volte pozvat vás k návštěvě našeho kou-
paliště. Kromě běžné provozní doby jsme 
se v letošním roce s provozovatelem opět 
dohodli na zpřístupnění ranních hodin 
pro plavce, kteří mají možnost si zaplavat 
ještě před tím, než se vrhnou naplno do 
pracovního procesu. Pokud budeme chtít 
tuto možnost zachovat i do dalších let, 
měli bychom ukázat, že o tuto službu sto-
jíme. Takže, pojďte do toho, dát si po ránu 
pár bazénů skvěle nastartuje celý den.

Přeji vám všem krásné, slunečné, klid-
né a pohodové léto, které si společně  
s vašimi blízkými ve zdraví užijete.

●  Vaše starostka Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úvaláci,
s příchodem léta a začátkem prázdni-
nového období bych vám všem ráda 
poděkovala za spolupráci, podporu  
i zájem o dění v našem městě. Léto bývá 
časem odpočinku, cestování a setkávání 
se s rodinou a přáteli, ale zároveň je také 
obdobím, kdy pokračuje řada důležitých 
projektů, které mají významný dopad na 
budoucnost našeho města.

I během letních měsíců budou pokračo-
vat práce na dvou klíčových investičních 
akcích – projektu Svazkové základní školy 
Povýmolí a projektu zkapacitnění čistírny 
odpadních vod. Oba projekty představují 
důležitý krok k zajištění kvalitních služeb 
a potřebné infrastruktury pro naše město 
i budoucí generace. Průběžně sledujeme 
jejich realizaci a budeme vás informovat  
o dalším vývoji.

Velkou pozornost budeme během 
prázdnin věnovat zejména našim škol-
ským zařízením. V Základní škole Úvaly 
i Mateřské škole Úvaly proběhnou po-
třebné opravy a údržbové práce, které 
nelze realizovat během školního roku. 
Současně mám radost, že na zahradě 
naší základní školy vznikne nové spor-
toviště, které budou moci děti od začát-
ku nového školního roku aktivně vyu-
žívat a dojde tak ke zkvalitnění zázemí  
a rozvoji výuky.

Během léta nás čekají rovněž opravy 
některých komunikací. Tyto práce s se-
bou mohou přinést dočasná dopravní 
omezení a změny v organizaci dopra-

SLOVO STAROSTKYSLOVO STAROSTKY

SLOVO MÍSTOSTAROSTY O HOSPODAŘENÍ 
 MĚSTA ÚVALY ZA ROK 2025 

Výdaje města činily celkem 294 mil. Kč
• běžné výdaje: 189 mil. Kč
• kapitálové výdaje: 105 mil. Kč
• splátky úvěrů: 9,9 mil. Kč

Největší část běžných výdajů tvořily 
mzdové náklady, opravy a údržba, nákup 
služeb a energií. Příspěvky příspěvkovým 
organizacím činily 72 mil. Kč, z toho Tech-
nickým službám města Úvaly 45 mil. Kč. 
Investiční příspěvek dosáhl 7,96 mil. Kč.

Přezkoumání hospodaření Města Úvaly 
za rok 2025 neodhalilo žádné chyby ani 
nedostatky.

Děkuji všem odborům města a zejména 
ekonomickému odboru za kvalitně odve-
denou práci.

●  Alexis Kimbembe, 
místostarosta MěÚ Úvaly

Zastupitelstvo města Úvaly schválilo 
dne 18. 6. 2025 účetní závěrku, závě-
rečný účet města za rok 2025 a zprávu 
auditora o výsledku přezkoumání hos-
podaření.

Součástí účetní závěrky jsou kromě pře-
hledu čerpání rozpočtu (FIN 2–12), rozva-
hy a výkazu zisku a ztrát také inventariza-
ce majetku, pohledávek, závazků, cenin  
a finančního majetku.

Město hospodařilo v roce 2025 velmi 
dobře, bez zásadních problémů. Dlouho-
dobý majetek města se meziročně zvýšil 
o 56 mil. Kč.

Podle zákona č. 420/2004 Sb., o přezkou-
mávání hospodaření územních samo-
správných celků, činí limit ukazatele dlu-
hové služby 60 %. Dluh města k 31. 12. 
2025 dosáhl 6,5 mil. Kč a překročil 60 % 

průměru příjmů za poslední čtyři roky. 
Město však své závazky řádně splácí  
a jeho finanční stabilita není ohrožena.

Výsledek hospodaření města za rok 2025 
činil 11 mil. Kč a zůstatek na bankovních 
účtech ke konci roku dosáhl 13 mil. Kč. 
Závěrečný účet města, tedy přehled  
o čerpání finančních prostředků na zá-
kladě schváleného rozpočtu a násled-
ných rozpočtových opatření, zahrnoval 
celkem 7 rozpočtových opatření schvále-
ných v průběhu roku 2025.

Příjmy města v roce 2025 činily celkem 
269 mil. Kč
• daňové příjmy: 199 mil. Kč
• nedaňové příjmy: 32 mil. Kč
• přijaté transfery (dotace): 37 mil. Kč
• kapitálové příjmy: 339 tis. Kč
• čerpání úvěru: 33 mil. Kč
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UPOZORNĚNÍ PRO PISATELE
Příspěvky prosím zasílejte na email redakční 
rady zivotuval@seznam.cz

Termín uzávěrek na 2. pololetí roku 2026:

zářijové vydání  – uzávěrka 17. 8. 2026
říjnové vydání – uzávěrka 14. 9. 2026
listopadové vydání  – uzávěrka 16. 10. 2026
prosincové vydání – uzávěrka 16. 11. 2026
lednové vydání – uzávěrka 14. 12. 2026

PAROZ – VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ
V pondělí 15. 6. se uzavřela hlasovací brána čtvrtého ročníku 
participativního rozpočtu. Občané Úval rozhodovali o třech 
návrzích. Celkem se mezi projekty rozdělilo 169 hlasů. Po-
třebných 40 hlasů, které návrhy kvalifikují k realizaci, získaly 
dva projekty. Nejvíce hlasů (103) obdržel návrh „Revitalizace 
dětského hřiště v Radlické čtvrti“. Rozpočet 600 tis. Kč umož-
ní realizaci i druhého návrhu v pořadí „Osvětlení Pod Tratí“ 
se 43 hlasy. 

Doufáme, že vám nové prvky udělají radost. Děkujeme všem 
navrhovatelům i hlasujícím za jejich čas a těšíme se, jaké ná-
vrhy na vylepšení Úval přinese další ročník.

Podrobnější informace najdete zde: https://mojeobec.stre-
doceskykraj.cz/portal/paroz/uvaly/vysledky-hlasovani

●  Ing. Jana Svatošová, projektový manažer

    

ZPRÁVY Z  MĚSTAZPRÁVY Z  MĚSTA

VŠIMLI JSME SI, ŽE … 

začínají v 10 hodin, ostatní dny od  
8 hodin, kromě soboty, kdy je zavřeno.

… si můžeme připomenout i další lehké 
úskalí – parkování – než bude krajem 
zbudované parkoviště tedy Parkovací 
systém města Úvaly: Zóna ulic Ar-
nošta z Pardubic a Husova – provoz-
ní doba pondělí – pátek 7:00 – 17:00; 

… Sousedská – to je něco, co je třeba 
šířit, sdílet a zažívat. Tolik potřebné 
pozitivní vnímání svých sousedů v ulici  
a okolí. No ano, dvakrát ročně v Dob-
rovského ulici se schází přátelé ulice 
a okolí a je to skvělé vidět se lidi ba-
vit a přispívat něčím dobrým, přinést 
i úsměv… pan Bašta, jak příznačné, 
připravoval baštu, pan Špaček poleto-
val mezi hosty a vydržel u výčepu celé 
hodiny, příchozí nosili dobroty všeho 
druhu, prostě sousedská a nechci psát 
… současné párty. Najdou se následov-
níci? Vím, že jsou na Slovanech a snad 
i v Horoušánkách. V Pařezině je to kon-
cem jara a v zimě během svátků. Jinou 
kapitolou jsou „sousedská“ setkávání 
v rámci spolků a při činnosti spolků  
v rámci akcí města. Poznávání se na-
pomáhá i sport, a to vše dohromady je 
moc dobře!

… na Pražské na Úvaláku se přesunuly 
před časem místní rukodělné firmy, 
vyměnily si 3 obchody mezi sebou, ale 
vypadá to, že návštěvnost není velká. 
Možná se to zdá a pozorování se událo 
v nevhodnou dobu, asi by si měly dát 
reklamu nebo spoléhají na stálé hos-
ty. (Laskavá Božena, malé kadeřnictví 
a boty U Sylvy). V Arnošta z Pardubic 
se místo Areves Bistro usadila Realit-

ní kancelář Michala Dvořáka zajímavá 
tím, že majitel je úvalský občan, což má 
asi výhodu.

… otevírací doba je pro návštěvníky 
České pošty také oříškem. Nepama-
tují si již dlouhou dobu stejnou, proto 
přidávám tabulku, co visí na dveřích  
a zdůrazňuji: v pondělí a ve středu 

Sousedská
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stání je časově omezeno maximálně na  
2 hodiny a je povinnost umístit parko-
vací kotouč viditelně ve vozidle s ča-
sem příjezdu. Nárok na dlouhodobé 
parkování mají jen majitelé zpoplatně-
ných parkovacích karet – předplatitel-
ských a rezidenčních. Jsou stanoveny 
ještě další dvě skupiny zón, jedna pro 
letní měsíce kvůli koupališti, aby ná-
vštěvníci nezaplnili ulice, kde obyvate-
lé místa bydlí (Mánesova, Horova, Na 
Ztraceném korci). Druhá je zóna ulice  
5. května, Havlíčkova, Čechova, Praž-
ská II a část ulic Jiráskova, Pražská  
a Alešova, kde je stání časově omeze-
no na 2 hodiny. Ti, kdo bydlí v těchto 
dvou zónách, si musí opatřit rezidenč-
ní parkovací kartu zdarma na OID. Po-
drobný článek jste mohli nalézt v břez-
novém ŽÚ.

… pokud bydlíte u bytovek na Slova-

nech, můžete si obstarat parkovací 
sloupek pro místa vyhrazená jen pro 
váš vůz. Občas se objeví na fb žádost, 
aby někdo, kdo neoprávněně zaparko-
val na „soukromém“ stání, ihned pře-
parkoval.

… neustálý nepořádek se nelíbí ko-
lemjdoucím, ale spíš starším občanům, 
mladí jdou kolem bez povšimnutí. Kde? 
Na příchodu k vlakům směr Praha 
pod strání trati u lavičky. Snad by ka-
mera pomohla nebo občasná přítom-
nost městské policie, aby sice vysypa-
ný koš spíše lákal k odhození odpadků, 
než snad nutil rebely házet vše jinde 
okolo. A není to jen tento koš a oko-
lí, ale i jinde cestou od vlaku se snaží 
spotřebitelé kelímků, lahví či plecho-
vek odložit do koše, který přetéká, vše 
padá kolem a jim to nevadí??? Ne, opa-
kovaně se chovají lidé dál stejně, je to 

marný, je to marný, je to marný… 

… celý den trvala obtížná oprava šou-
pat – velkých rozbočovačů vedení vody 
na náměstí Svobody, bylo zajímavé 
sledovat práci firmy a přistavená cis-
terna sice pomáhala, ale plno lidí o ní 
nevědělo, strachovali se, že když stále 
voda netekla, budou bez ní. Prý by stá-
lo za to, použít městský rozhlas k hlá-
šení, že je přistavena cisterna, a pokud 
je práce složitější, tak třeba požádat  
o trpělivost.

V sobotu 20.6.2026 prošla v podvečer 
přes Úvaly intenzivní bouřka a vítr. Ná-
sledkem toho došlo k přetečení rybníka 
na Slovanech a díky padlým stromům i 
poškození stavidla Mlýnského rybníka 
a tím k jeho vypuštění.

 ●  Zaznamenala Alena Janurová

Úvaly mají velký potenciál být městem, 
ze kterého se dá pohodlně a bezpečně 
vyjít pěšky nebo vyjet na kole rovnou 
do okolní krajiny, a hlavně do lesů. Prá-
vě propojení přes silnici II/101 (Jiren-
ská) nebo přes silnici I/12 (Kolínská / 
státovka) je pro obyvatele důležité pro 
každodenní kontakt s přírodou. Ačkoliv 
tyto silnice lze překonat na mnoha mís-
tech, nejsou tato místa pro přecházení 
a přejíždění přizpůsobena. Proto město 
připravuje několik propojení do Kláno-
vického lesa a na Králičinu, což patří 
mezi priority města.

Nejdále je příprava cyklostezky mezi 
ulicí Guth-Jarkovského a cyklostezkou 
ke klánovickému nádraží. Díky odkupu 
pruhu lesa mezi fotbalovým hřištěm  
a Jirenskou nyní město projektuje cy-
klostezku tak, aby šlo bezpečně projet 
na kole nebo projít pěšky z ulice Guth-
-Jarkovského. Příprava je složitá kvůli 
požadavkům Policie ČR – například na 
osvětlení přechodu a úpravu prostoru 

ÚVALY POTŘEBUJÍ LEPŠÍ PROPOJENÍ DO KRAJINY

na obou stranách Jirenské. Snad se po-
daří dopracovat projekt ke stavebnímu 
povolení v příštím roce.

●  Jan Černý & Vojtěch Dvořáček

Prázdninový provoz PID

Obdobně jako v minulých letech začne 
od 27. června 2026 platit v pražské 
MHD i na příměstských a regionálních 
autobusových linkách PID standardní 
prázdninový jízdní řád, který bude ob-
dobný jako loni v létě.

U metra budou mírně prodlouženy in-
tervaly v pracovní dny a na linkách B  

Trvalé změny PID od 14. 6. 2026

K celostátnímu termínu změn jízdních 
řádů v neděli 14. června 2026 dochází 
k drobnějším trvalým úpravám auto-
busových linek PID. 

Nejvýznamnější novinkou v příměstské 
dopravě kolem Prahy je zavedení nové 
noční linky 955 z Prahy do Tuchoměřic, 
Buštěhradu a Brandýsku. Výraznější 

ZMĚNY V DOPRAVĚ
změny se dotknou městské dopravy v 
Kolíně, která po integraci do systému 
PID prochází větší optimalizací. 

Na jednotlivých linkách se změní inter-
valy i rozsah provozu, část linek také 
změní trasu. Výsledkem bude hlavně 
lepší časová provázanost mezi jednot-
livými linkami i zlepšení návazností na 
vlaky.
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a C i o víkendu (na jednotný víkendový 
interval 7,5 minuty).

Intervaly tramvajových linek budou 
prodlouženy ve špičkách pracovních 
dnů na 10 minut, ve všední dny kolem 
poledne na 12 minut (u páteřních linek 
9, 17 a 22 budou intervaly poloviční).

U autobusových linek dojde k prodlou-
žení intervalů v pracovní dny a u vy-
braných linek i o víkendu ve stejném 
rozsahu jako loni. Nepojedou školní 
linky ani školní spoje na městských, 
příměstských a regionálních linkách. 
Prázdninový provoz na městských lin-
kách bude trvat do pátku 28. srpna 
2026. Od soboty 29. srpna 2026 se pak 
vrátí do běžného režimu.

Letní železniční výluky

Snížená letní poptávka po pravidel-

Trať 074 Čelákovice – Neratovice, úsek 
Brandýs nad Labem – Neratovice

V období 21. září – 5. října výluka  
v úseku Brandýs nad Labem – Nera-
tovice. Všechny vlaky v daném období  
a úseku budou nahrazeny náhradní 
autobusovou dopravou dle zveřejně-
ného výlukového jízdního řádu.

Trať 232 Praha – Milovice, úsek Lysá nad 
Labem – Milovice

V období 4. – 12. července výluka v úse-
ku Lysá nad Labem – Milovice. Všechny 
vlaky v daném období a úseku budou 
nahrazeny náhradní autobusovou do-
pravou dle zveřejněného výlukového 
jízdního řádu.
 

 ●  S využitím informací PID sestavil
Josef Štěpánovský

ném dojíždění a příhodné klimatické 
podmínky jsou tradičním spouštěčem 
řady prázdninových výluk na železnici. 
A nejinak tomu bude i letos. 

Mezi nejzásadnější se řadí pokračující 
práce na Masarykově i smíchovském ná-
draží, první výluky se ale chystají rovněž  
v souvislosti s modernizací tratě z Pra-
hy do Kladna.

Trať 010 Kolín – Česká Třebová, úsek Ko-
lín – Přelouč

V období 5. července – 31. července  
a 6. – 13. září výluka jedné traťové ko-
leje v úseku Kolín – Přelouč. Osobní 
vlaky linky S10 v daném období a úse-
ku budou nahrazeny náhradní autobu-
sovou dopravou dle zveřejněného vý-
lukového jízdního řádu. Vlaky dálkové 
dopravy budou v provozu bez výraz-
ných omezení.

Jak můžete pomoci?

• Nekrmte nutrie ani jiné volně žijící 
živočichy nevhodnou potravou
• Udržujte okolí vodních toků čisté
• Informujte ostatní o tom, proč je 
krmení škodlivé

I když se může zdát, že jedním kouskem 
pečiva nic nezkazíme, opak je pravdou. 
Každé přikrmování přispívá k dalšímu 
zhoršování situace. 

Pokud chceme vrátit rovnováhu do pří-
rody i do našeho města, je důležité za-
čít právě u sebe.

●  Honební společenstvo  
Horoušany 

V posledních měsících se naše město 
potýká s rostoucím počtem nutrií. 

Tito na první pohled roztomilí hlodavci 
si našli ideální podmínky k životu ze-
jména v okolí vodních toků – a bohužel  
k jejich přemnožení výrazně přispívá  
i lidská činnost.

Největším problémem je jejich přikrmo-
vání. I když to lidé často myslí dobře, ve 
skutečnosti tím situaci zhoršují. Nutrie 
si rychle zvyknou na snadno dostupný 
zdroj potravy, ztrácejí přirozenou pla-
chost a jejich populace se nekontrolo-
vaně zvyšuje.

Jaké problémy nutrie způsobují?

Nutrie nejsou původním druhem a je-
jich přítomnost má negativní dopad na 
okolní prostředí:

• Poškozují břehy vodních toků – vy-
hrabávají nory, které narušují stabilitu 
břehů a mohou vést k jejich sesuvům
• Likvidují vodní vegetaci – tím zhor-
šují podmínky pro jiné živočichy
• Ohrožují infrastrukturu – jejich čin-
nost může poškodit cyklostezky, hráze 
nebo kanalizaci
• Znečišťují okolí – vyšší koncentrace 
zvířat znamená více trusu a horší hygie-
nické podmínky

Proč nutrie nekrmit?

Krmení nutrií není jen neškodné gesto 
– má řadu negativních důsledků:

PŘEMNOŽENÉ NUTRIE: PROČ JE NEKRMIT?
• Podporuje jejich přemnožení
• Mění jejich přirozené chování – nut-
rie ztrácejí respekt k lidem
• Způsobuje zdravotní problémy – 
pečivo, zbytky jídel a jiné nevhodné po-
traviny jim škodí
• Zvyšuje riziko konfliktů – přemno-
žená zvířata mohou být agresivnější
Nevhodné krmení škodí i jiným zví-
řatům.

Zbytky potravy u vody nelákají jen 
nutrie, ale i další živočichy – například 
kachny, labutě nebo hlodavce. Pečivo 
a lidské jídlo však není pro tato zvířata 
vhodné a může jim způsobit zdravotní 
potíže, podvýživu nebo nemoci. Zbyt-
ky navíc přispívají ke znečištění vody  
a podporují množení bakterií.
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❌ Fotografický papír a fotografie: ob-
sahují chemické vrstvy a povrchové úpra-
vy (vyhazují se do směsného odpadu) 
❌ Nápojové kartony (Tetra Pak): kra-
bice od mléka, džusů a vína (obal není 
nutné vymývat, stačí ho co nejlépe vy-
prázdnit, poté sešlápnout a vytřídit do 
kontejneru určeného pro nápojové kar-
tony nebo třídit s plasty, dle místních 
pravidel)
❌ Hygienické potřeby: použité papí-
rové kapesníky, kuchyňské utěrky, ple-
ny nebo dámské hygienické potřeby 
(vyhazují se do směsného odpadu)
❌ Voskovaný nebo laminovaný pa-
pír:  mají na povrchu plastovou vrstvu 
(často lesklé dárkové tašky nebo obaly 
od některých potravin)
❌ Uhlový (kopírovací) papír: obsahu-
je barviva, která nejdou odstranit (patří 
do směsného odpadu)
❌ Znečištěný papír a papírový obal: 
např. papír silně znečištěný od vody, 
plesnivý, mastný nebo jinak znečištěný 
od zbytků potravin, chemikálií, oleje, 
barev na malování a krémů – takovým 
typickým příkladem je krabice od pizzy 
s mastnými fleky

Papír též můžete odnést na sběrný 
dvůr. Rozhodně nedoporučujeme pálit 
různé druhy papírů a papírových oba-
lů, jako jsou barevné letáky a časopisy 
nebo lepenky, a to ani v kamnech, ani 
na otevřeném ohništi. Při spalování 
unikají do ovzduší škodlivé látky, které 
vdechujete a z nichž mnohé jsou rako-
vinotvorné!!!

●  Odbor životního prostředí  
a územního rozvoje 

Správné třídění papíru je klíčové pro 
jeho další recyklaci. Obecně platí, že do 
nádoby na papír patří pouze čistý pa-
pír, který není kombinovaný s jinými 
materiály (jako je plast nebo hliník).

Co do nádoby na papír PATŘÍ:

✅ Časopisy, noviny, katalogy a re-
klamní letáky: klasický tisk (pozor na 
reklamní tisk na chemicky upravova-
ném papíře např. voskovém nebo kří-
dovém apod., který patří do směsného 
odpadu)
✅ Knihy: běžné knihy s měkkou vaz-
bou (brožované), staré učebnice, slov-
níky, romány, knihy bez výrazných plas-
tových nebo kovových částí (u knihy  
s pevnou vazbou je zapotřebí oddělit 
pevné desky a desky z chemicky ošet-
řeného papíru, které patří do směsné-
ho odpadu)
✅ Kancelářský papír, sešity, bloky  
a diáře: včetně kancelářských sponek 
✅ Obyčejné papírové obálky: včetně 
těch s průhledným fóliovým okénkem, 
které se při recyklaci oddělí a oddělené 
papírové obálky bez bublinkové vnitřní 
fólie (bublinkové výplně patří do plastu)
✅ Papírové tašky a sáčky: (pozor, ně-
které sáčky mají i vnitřní plastovou vrst-
vu, v takovém případě patří do směsné-
ho odpadu)
✅ Kartonové a lepenkové krabice, 
vlnitá lepenka: kartonové krabice z 
e-shopů, krabice od spotřebičů a elek-
troniky, přepravní kartony na potraviny 
a nápoje a stěhovací krabice, rozložené 
nebo sešlápnuté, aby nezabíraly místo 
včetně lepící pásky, ale větší množství 
plastu z krabice oddělit

TŘÍDÍME ODPADY – JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT PAPÍR!
✅ Krabice od pizzy: pouze čistá část, 
jinak vyhodit krabici do směsného od-
padu 
✅ Balicí papír, papírové obaly od po-
travin a zboží: pouze čisté, bez mast-
noty a zbytků potravin (pozor na lesklý, 
metalický nebo laminovaný dárkový 
papír a balicí papír s plastovou folií)
✅ Papír, který je znečištěný (navlh-
lý) vodou: ale, který není plesnivý, není 
rozmočený natolik, že se rozpadá, není 
znečištěný potravinami, mastnotou 
nebo jinými látkami (např. navlhlé novi-
ny, letáky nebo karton lze po vyschnutí 
vytřídit do papíru), a pokud je papír sil-
ně promočený a plesnivý nebo se roz-
padá, patří do směsného odpadu
✅ Papírová plata od vajec, ruličky od 
toaletního papíru a papírových utě-
rek: vyhodit je lze do papírového od-
padu, ale díky tomu, že jsou tvořeny již 
z mnohokráte recyklovaného papíru je 
možné je vyhodit do směsného odpadu

Co do nádoby na papír NEPATŘÍ:

❌ Papírové obaly od sýrů, tvarohů  
a potravinových tuků: které jsou 
mastné a znečištěné zbytky potravin, 
často mají vrstvu plastu a hliníku (vyha-
zují se do směsného odpadu)
❌ Termopapír (účtenky): např. účten-
ky a většina jízdenek MHD (vyhazují se 
do směsného odpadu)
❌ Pečicí papír: obsahuje silikonovou 
vrstvu (vyhazuje se do směsného od-
padu) 
❌ Obálky s kovovými částmi: s vět-
šími kovovými sponami a nýty apod. 
(lze oddělit a následně vytřídit jako kov  
a obálku jako papír) 

když už, tak každá země, která je s ně-
kým ve válce, by správně měla soutě-
žit pod anonymní vlajkou. Což samo-
zřejmě nejde, protože teďka s touhle 
globální situací je na válku napojených 
tak strašnejch zemí, že prostě jako 
i český zbrojovky jsou napojený na 
ukrajinskou válku, že dodávají zbraně 
a vydělávají na tom. 

Ž: Hlavně je celkově blbě zapojovat 
politiku do sportu a mít jiných vlastně 
akcí, který vlastně zapojujou jenom 
ten stát, a ne tu vládu. 

Y: Souhlasím, souhlasím, souhlasím. 
Ale buďme, buďme rádi, že máme 
Evropskou unii, že máme NATO, že 

AJ: A co si myslíte o celém světě jako 
takovém?

Y: Já si myslím, že lidi by se měli víc  
k sobě chovat jakože, jakože jsme lidi. 
Že kolikrát, když slyším, jak prostě má 
kdokoliv vlastně svůj názor na jakou-
koliv situaci kdekoliv ve světě, tak to 
už reálně se, to už jako pomalu přirov-
návání k fašistům s tím, jako co říkaj. 
Myslím si, že prostě bychom se k sobě 
měli všichni chovat, jakože jsme jeden 
lid, jeden národ. 

V: Já, jestli můžu, k týhle jako politický 
situaci globální, tak určitě si myslím, že 
by se měly dělat psychotesty. Protože 
teď, když vidíme, co jako ty lidi vyváděj, 

AUDIO PUBERTA – 2. ČÁST
co se třeba děje jako, co dělá Trump, 
jo, tak to je za mě jako naprosto neak-
ceptovatelný. A třeba to, co provedlo 
Rusko, je naprosto, naprosto špatně. 
O tom se s nikým hádat nebudu, je to 
prostě blbě. Ale proč musej na olympij-
skejch hrách ruský sportovci vstupovat 
pod anonymní vlajkou, když Amerika si 
támhle jde, někoho napadne, támhle 
zatkne nějakýho diktátora, protože se 
jim prostě zachtělo? 

Ž: Rozdíl mezi Amerikou a Ruskem je, 
že Rusko je napadnutí a Amerika osvo-
bozuje, no. 

X: No, asi tak, přesně. Přitom v tom 
vůbec žádnej rozdíl není. Takže za mě, 
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máme jako, jako na koho se případně 
jako obrátit. Samozřejmě nedodává-
me do NATO tolik, kolik bychom měli, 
což je špatně, ale s tím bohužel my nic 
neuděláme. 

Z: Třeba jak teď pan Babiš odmítl dát ty 
víc, těch víc procent na tu obranu, tak že 
potom se může stát, že NATO se na nás 
prostě vykašle a nepomůže nám, no.

AJ: Anebo ho zruší?

Y: No, já si myslím, že jako oni NATO 
nezrušej, to je za mě jako hrozně důle-
žitá globální aliance. 

V: To by nikdo nechtěl, aby se to zrušilo.
 
AJ: Co si myslíte sami o sobě, o vaší 
generaci? 

X: Já si myslím, že teďka je obrovskej 
problém, možná to bude kontroverz-
ní, ale prostě lenost. Že mladý lidi ne-
chtěj dělat. Ale tam není otázka, že oni 
nechtěj dělat, že jsou špatný. Tam je 
otázka, proč nechtěj dělat. A proč? To 
je důsledek vlády starších lidí, který 
zapříčinili cenu nemovitostí. Čili já jako 
mladej člověk, když bych teďka chtěl jít 
někam pracovat, tak vím, že když budu 
mít průměrnej českej plat, tak nedo-

jedou. No a pak jak to dopadne? 

V tomhletom si myslím, že jsou holky 
daleko víc než kluci, jo. Prostě támhle, 
když jdu s některýma kamarádkama, 
vytáhnu je někam na strom a oni se 
tam zaseknou, tak se z toho hnedka 
neposerou. A ok, tak to nějak vyřeší-
me, jo. Zatímco když bych tam vytáhl, 
já nevím, někoho cizího, neznám je, tak 
prostě se pravděpodobně poserou, 
protože jsou zaseklý v 10 metrech. Mů-
žeme se zabít, jo, tak jako. 

AJ: Takže jako holky jsou takový od-
vážnější?

Y: Bohužel jo. A já si myslím, že v dneš-
ní době jakoby nejvíc jakože vytížený 
jako zaměstnání, který budou, budou 
jako ty klasický starý jako řemesla, 
protože všechno jako ostatní jako ví-
ceméně nahradí to AI. A já si myslím, 
že většina jako holek ani jako nebude 
chtít jít do těch, do té manuální práce 
těma rukama tolik jakoby. 

Víte, co vás čeká příště? Jakou bu-
doucnost si mladí představují? Jaký 
je jejich vztah k seniorům?

 ●  Rozhovor vedla Alena Janurová
(bez jazykové korektury) 

sáhnu ani na hypotéku na garsonku  
v Praze. A to je hrozně špatně. Ty mla-
dý lidi by měli mít možnost bydlení  
a základních potřeb. Pak se jako všich-
ni stojej a čuměj, že prostě nejsou děti, 
jo, že prostě vymíráme. A co čekaj? 
Jako když má ten člověk aspoň za mě 
kapku zodpovědnosti, tak nebudem 
mít děti, dokud nebude zajištěnej, jo. 
Ž: Já si zase myslím, že moje generace 
strašně přemejšlí nad budoucností, ale 
zapomíná k tomu zapojovat přítom-
nost. Že vlastně furt řeší, co se může 
v budoucnosti zlepšit, jak se to může 
zlepšit, ale to je ve finále úplně k niče-
mu, dokud nenapravíme aktuální stav. 
Dokud se nesoustředí na přítomnost, 
nemůžou upravovat budoucnost. 

AJ: A co si myslíte o holkách? 

X: Dneska jsou rozhodně holky víc než 
kluci. Tak některý děti bych považoval 
vyloženě jako za ořezávátka, jo. Že ty, 
když bych prostě někam vzal do lesa 
kácet stromy nebo něco, co prostě bylo 
v tý době úplně normální, i byť jako sá-
zet třeba les, tak se ohnu a zlomí se jak 
párátka, protože jako nemají tu fyzic-
kou kondici. A to je za mě špatně. Za 
mě by se měla udržet fyzická kondice, 
protože když si vezmeme třeba Čínu, 
tam jsou ty děti vycepovaný, fakt jako 
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práci s profesionální jednotkou z Čes-
kého Brodu hasiči strom zajistili, asis-
tovali při jeho rozřezání a zabezpečili 
nebezpečný prostor. Ještě téhož dne 
dopoledne byla jednotka vyslána k po-
žáru zemědělského stroje do Škvorce. 
Po příjezdu bylo zjištěno, že požár už 

Duben byl pro úvalské hasiče měsícem 
oslav výročí založení sboru, ale záro-
veň i obdobím intenzivní zásahové 
činnosti. V období od poloviny dubna 
do začátku června 2026 byla jednotka 
Sboru dobrovolných hasičů Úvaly po-
volána celkem k osmnácti mimořád-
ným událostem. Ve většině případů šlo 
o zásahy u dopravních nehod, požárů, 
technických pomocí nebo událostí 
spojených se záchranou a transpor-
tem osob. Pouze v jednom případě se 
po příjezdu ukázalo, že šlo o planý po-
plach způsobený automatickým nahlá-
šením nehody z mobilního telefonu.

Ve středu 15. dubna večer vyjela jed-
notka k dopravní nehodě u Horoušan. 
Na místě bylo zjištěno havarované 
osobní vozidlo taxislužby, které skon-
čilo mimo komunikaci převrácené na 
pravém boku v poli. Řidič nebyl zra-
něn, hasiči proto provedli stabilizaci 
vozidla, protipožární opatření včetně 

ÚVALŠTÍ HASIČI ZASAHOVALI U DOPRAVNÍCH 
NEHOD, POŽÁRŮ I TECHNICKÝCH POMOCÍ

odpojení akumulátoru a nasvícení mís-
ta nehody.

O dva dny později, krátce po půlnoci, 
zasahovala v Horově ulici v Úvalech  
u vyvráceného stromu, který se opřel 
o střechu domu a přístřešku. Ve spolu-
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byl uhašen, a úvalští hasiči tak na mís-
tě zůstali připraveni jako záloha.

30. dubna dopoledne následoval vý-
jezd k technické pomoci v podobě 
transportu pacientky po pádu. Ženu 
hasiči ve spolupráci se zdravotnickou 
záchrannou službou přenesli ve va-
kuové matraci z prvního nadzemního 
podlaží domu. Téhož dne odpoledne 
pak jednotka zasahovala u požáru lesa 
poblíž Úval, kde pomáhala s hašením 
zasažené plochy asi 2 500 m2, doplňo-
váním vody do cisterny profesionál-
ních hasičů a kyvadlovou dopravou 
vody se zřízením čerpacího stanoviště 
u úvalské zbrojnice. 

První květnový den přinesl hned dva 
požáry. Dopoledne jednotka vyjela 
do Českého Brodu k požáru obytné 
garáže, kde poskytla termokameru  
a pomohla s vyklízením zasaženého 
objektu pro následné dohašování. Ve-
čer pak zasahovala v Chorvatské ulici 
v Úvalech u požáru kompostu, který 
se snažil hasit soused zahradní hadicí. 
Hasiči požár společně s profesionální 
jednotkou z Českého Brodu zlikvido-
vali vysokotlakým proudem a ručním 
nářadím. 

Třetího května byla jednotka nejprve 
povolána k transportu pacientky v Rus-
ké ulici v Úvalech, kterou ve spolupráci 

klatech u kolapsu muže při sečení trávy  
a pomáhala na místě ostatním složkám 
integrovaného záchranného systému.  
O den později večer pak v Úvalech po-
máhala při události původně hlášené 
jako záchrana osoby z vody, kdy mo-
tocyklista havaroval ze stráně v lese  
a jeho stroj skončil v potoce. Řidič vy-
vázl bez zranění a hasiči ve spolupráci 
s profesionální jednotkou vytáhli mo-
tocykl z koryta na břeh. 

Dne 29. května ráno jednotka vyjela  
k dopravní nehodě dvou osobních au-
tomobilů na silnici I/12, kde provedla 
protipožární opatření a likvidaci unik-
lých kapalin. Dne 3. června odpoledne 
zasahovala v Úvalech u přerušeného 
středotlakého plynového potrubí na 
několika místech, kde provedla proti-
požární opatření, pomáhala s odhra-
báním potrubí a jeho uzavřením do 
příjezdu plynárenské pohotovosti.

Poslední zaznamenaný výjezd v tomto 
období připadl na 6. června, kdy bylo 
na základě automatického hlášení  
z mobilního telefonu oznámeno pode-
zření na dopravní nehodu. Po příjezdu 
na místo se však ukázalo, že šlo pouze 
o rozbitý telefon, a jednotka se tak bez 
zásahu vrátila zpět na základnu. 

 ●  Za JSDH Úvaly Mgr. Milan Bednář

s posádkou záchranné služby a hasiči 
z Českého Brodu přenesla z domu do 
sanitního vozu. Večer téhož dne ná-
sledoval zásah u vážnější dopravní ne-
hody tří osobních automobilů u Úval. 
Všichni účastníci byli mimo vozidla, 
jednotka provedla protipožární opat-
ření, poskytla předlékařskou pomoc 
zraněným a zasypala uniklé provoz-
ní kapaliny. Po předání zraněných do 
péče zdravotníků a zadokumentování 
nehody hasiči uklidili vozovku. 

Další dny přinesly zejména technic-
ké pomoci a dopravní nehody. Dne 
6. května večer jednotka pomáhala  
s transportem staršího muže po pádu 
v Úvalech. O den později dopoledne 
zasahovala na silnici I/12 u nehody 
osobního auta a dodávky, kde pro-
vedla odpojení akumulátorů, pomohla  
s odtažením vozidel mimo křižovatku 
a odstranila uniklé provozní kapaliny. 
Večer 7. května pak hasiči v Úvalech 
odstranili vyvrácený akát, který zatara-
sil cestu. 

V polovině a na konci května byla jed-
notka několikrát vyslána také k udá-
lostem spojeným se záchranou osob. 
Dne 16. května nad ránem vyjela do 
Jiren k záchraně osoby s pomocí AED, 
kde následně asistovala při transpor-
tu pacienta do sanitního vozu. Dne  
24. května odpoledne zasahovala v Tu-
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všechno. A přesně proto to celé děláme.

DISCO

Disco složka TS Rytmus prožila úspěš-
nou sezonu plnou výrazného pokroku 
a cenných soutěžních výsledků. Dět-
ský tým RII Disco s choreografií Sax & 
Trumpet pod vedením Katky Krajíčkové 
udělal během roku velký výkonnost-

Taneční sezona 2026 skončila a my stá-
le nevíme, jak je možné, že jsme pře-
žili. Mezi soutěžemi, tréninky, hledá-
ním ztracených kostýmů, převlékáním 
v šatnách, které mnohdy nesplňovaly 
ani základní definici slova „šatna“ a ob-
čas připomínaly spíš sklad židlí, školní 
chodbu nebo nenápadný kout za tribu-
nou, a pokusy vysvětlit tanečníkům, že 
„ještě jednou od začátku“ není osobní 
útok, se totiž odehrálo něco skvělého.

Zažili jsme nekonečné čekání na vyhlá-
šení výsledků, nervózní pohledy před 
nástupem i radost, která se nedala scho-
vat po povedeném vystoupení. Občas 
jsme měli pocit, že logistika celé soutěže 
je větší výzvou než samotná choreogra-
fie, ale ani to nás nezastavilo.

Tančili jsme, soutěžili, slavili úspěchy, 
učili se z chyb a občas panikařili úplně 
zbytečně. Přestože některé dny připo-
mínaly spíš dobrodružnou výpravu než 
organizovanou soutěžní sezonu, každý 
tým udělal obrovský kus práce. A právě 

TS RYTMUS MDDM ÚVALY 
díky tomu jsme mohli po celý rok sle-
dovat nejen krásné výsledky, ale hlavně 
obrovský posun všech našich tanečníků.

Protože nakonec nejsou nejdůležitěj-
ší medaile ani poháry. Nejvíc si stejně 
pamatujeme společné zážitky, smích  
v zákulisí, podporu mezi tanečníky  
a ten pocit těsně po vystoupení, kdy 
víte, že jste na parketu nechali úplně 
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ní posun a svou snahu završil účastí 
na Mistrovství České republiky Czech 
Dance Tour. Juniorský tým RIII Disco 
s choreografií Bubblegums od Aničky 
Korousové, Ley a Stelly Libosvárových 
po celou sezonu pravidelně sbíral me-
dailová umístění a největšího úspěchu 
dosáhl ziskem 2. místa na Mistrovství 
České republiky Czech Dance Tour, 
čímž si odvezl titul vicemistryň České 
republiky.

STREET

Streetová složka TS Rytmus pod ve-
dením Helči Prchalové prožila velmi 
úspěšnou sezonu. Všechny čtyři týmy 
se představily na řadě soutěží, získaly 
cenné zkušenosti i řadu umístění a bě-
hem roku zaznamenaly výrazný výkon-
nostní posun.

Největšího úspěchu dosáhl dětský tým 
RII Street s choreografií Back to the 
Block, který ovládl oblastní kolo Stře-
dočeského tanečního poháru, postou-
pil do krajského kola a na Mistrovství 
České republiky Czech Dance Tour 
vybojoval 6. místo. Úspěšnou sezonu 
mají za sebou také juniorské, dospělé 
i seniorské týmy, které pravidelně sbí-
raly medailová umístění, úspěšně re-
prezentovaly TS Rytmus na soutěžích 
Czech Dance Tour a Best of the Best  
a tým Rytmus Seniors při své premiéro-
vé sezoně zazářil mimo jiné vítězstvím 
na soutěži v Mladé Boleslavi.

MAŽORETKY

Mažoretková složka TS Rytmus pod ve-
dením Rádi Hertlové prožila další velmi 
úspěšnou sezonu. Mladší mažoretky  
s choreografií Rolling i juniorské ma-
žoretky s choreografií Queen of Hearts 
se během roku představily na řadě 
soutěží, odkud si pravidelně odvážely 
medailová umístění. Oběma týmům se 
během sezony velmi dařilo a bylo vi-

Nejkrásnější tečkou za celou sezonou 
se však stala Závěrečná taneční akade-
mie soutěžních i nesoutěžních taneč-
ních kroužků, která proběhla v Měst-
ském divadle Kolín. Na jevišti se během 
představení vystřídalo neuvěřitelných 
240 dětí, které předvedly vše, co se 
během roku naučily. Diváci si užili pes-
trou přehlídku tance, radosti a energie, 
která potvrdila, jak širokou a silnou 
základnu TS Rytmus MDDM Úvaly má. 
Součástí akademie bylo také slavnostní 
předávání ocenění za celoroční práci, 
úspěchy i přístup k tréninkům. Celý den 
se nesl ve výjimečné atmosféře a stal 
se krásným zakončením další úspěšné 
taneční sezony.

Na závěr bychom chtěli srdečně podě-
kovat paní ředitelce Janě Krejsové za 
její perfektní vedení našeho Domečku. 
Všem lektorům za jejich celoroční prá-
ci, trpělivost a energii, kterou věnují 
svým svěřencům. Velké poděkování pa-
tří také všem dětem za jejich nadšení  
a radost z tance, stejně jako rodičům za 
podporu, důvěru a čas, který svým dě-
tem i tanečním aktivitám věnují. Právě 
díky společnému úsilí všech zúčastně-
ných může TS Rytmus MDDM Úvaly ka-
ždoročně prožívat tolik krásných oka-
mžiků a úspěchů.

Přejeme všem dětem, rodičům, lekto-
rům i příznivcům TS Rytmus krásné slu-
nečné a zasloužené prázdniny plné od-
počinku, zážitků a pohody. Těšíme se 
opět na viděnou v nové taneční sezoně. 

 ●  Kateřina Krajíčková,
MDDM Úvaly

dět výrazné zlepšení jak v technice, tak  
v celkovém projevu.

Úspěchy slavili také jednotlivci. V só-
lových kategoriích se dařilo přede-
vším Elišce Levé a Jitce Filipové, které 
si svými výkony vybojovaly postup na 
Národní šampionát v twirlingu. Svou 
premiérovou soutěžní sezonu absol-
vovala také Kateřina Vojtová, která na 
soutěžích získávala větší jistotu a cen-
né soutěžní poznatky. Lucie Mišoňová 
a Sofie Pytlík během roku pravidelně 
reprezentovaly klub a předváděly velmi 
pěkné výkony. V kategorii duo se před-
stavila dvojice Agáta Adámková a Tere-
za Jíchová, která během sezony rovněž 
úspěšně reprezentovala TS Rytmus na 
soutěžích.

MODERNÍ TANEC 

Moderní složka TS Rytmus prožila mi-
mořádně úspěšnou sezonu plnou no-
vých choreografií, zkušeností a sou-
těžních úspěchů. Pod vedením Terezy 
Prouzové se nejmladší tým RI Moderna 
představil s choreografií Pátá a získal 
první soutěžní zkušenosti i Cenu sym-
patie poroty. Starší tým RIIIB Moderna 
s choreografií Somebody That I Used to 
Know se pravidelně umisťoval na stup-
ních vítězů a postoupil na MČR Czech 
Dance Tour.

Největšího úspěchu dosáhl tým RII Mo-
derna s choreografií Darkness Comes 
Before the Light od choreografky Jany 
Chomátové, který během sezony sbíral 
vítězství a vybojoval titul mistrů České 
republiky – Taneční skupina roku 2026 
v Hobby Show Art Dance.

Úspěšnou sezonu prožil také tým Mo-
derna s choreografií Never-ending 
Summer od choreografky Terezky Ro-
thové, který dosáhl řady kvalitních 
umístění v II. lize i na republikových 
šampionátech.
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V sobotu 23. května 2026 jsme připra-
vili cyklistickou akci nejen pro nadšené 
cyklisty. 

Pro všechny účastníky byly nachys-
tány tři trasy různých délek – od nej-
kratší, která měřila necelých 13 km, 
až po nejdelší trasu o délce 26,3 km. 
Ten, kdo se akce zúčastnil, už dnes ví, 
jaký je recept na jablečnou polévku 

CYKLOPOZNÁVAČKA OKOLÍM ÚVAL

lektorům za krásně připravený program 
a spoustu hezké hudby na všech těchto 
akcích. 

Zároveň bychom rádi pozvali děti i mlá-
dež ve věku 9–18 let na velmi zajímavý 
hudební workshop, který se bude konat 
v neděli 4. října od 15 hodin. Společně se 
vydáme na experimentální hudební misi 
do vesmíru, děti si budou moci vyzkou-
šet loopery, theremin, boomwhackers, 
ale třeba i společné zpívání a muzicíro-
vání.  Akce je vhodná pro všechny, kdo se 
chtějí společně pobavit, mají chuť experi-
mentovat a tvořit. Není absolutně potře-
ba žádné hudební vzdělání nebo hra na 
nástroj. 

Přihlašování bude možné během září na 
našich webových stránkách a akce je zce-
la zdarma. Přijďte si vytvořit vlastní ves-
mírnou hudbu, rytmus a groove. 

Čeká vás spousta zábavy a skvělá atmo-
sféra!

●   Tým MDDM

Hudební oddělení si na závěr školního 
roku připravilo hned několik akcí, na kte-
rých mohly děti předvést, co všechno se 
během výuky v MDDM naučily. 

První akcí byl 19. května společný závě-
rečný koncert dětí z kroužků Petra No-
váčka, Karly Štěpánovské, Kateřiny Muni-
ové a Anny Baumrukové. Mladí flétnisté 
a klavíristé nám zahráli lidové písničky, 
ale i třeba Abbu nebo The Beatles. 

HUDEBNÍ ODDĚLENÍ 
Dalším veřejným vystoupením byl   
27. května Retrokoncert dětí a dospělých 
z kroužků Elišky Dvorské, na kterém za-
zněly hity 80. a  90. let v úpravě pro hou-
sle a pro klavír. Naši malí i větší kytaristé 
se sešli na závěrečné hodině Petry Kuk-
lové 3. června a o den později na tradiční 
venkovní akci Na Vinici pod vedením Pe-
tra Borůvky. 

Děkujeme malým hudebníkům i jejich 

s Městskou policií Úvaly, která si pro 
všechny návštěvníky, nejen pro naše 
cyklisty, připravila dopravní hřiště na 
oválu pod ZŠ Úvaly. 

Všem aktérům patří velké poděkování 
za přípravu a skvělou spolupráci.

●  Tým MDDM

po starodávnu, zná Václava Hamtáka, 
ví, kde v našem okolí najde sedlářství,  
a dozvěděl se i mnoho dalších zajíma-
vostí. 

Cyklopoznávačky se zúčastnilo té-
měř sto cyklistů a my jim velmi dě-
kujeme za jejich přízeň. Bylo radostí 
strávit s vámi tento den. Letošní roč-
ník byl obohacen také o spolupráci  
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nadchlo. Ocenilo i velmi profesionální 
provedení Středočeského pěveckého 
sboru se sbormistrem Stanislavem 
Mistrem a Pražských pěvců. Dopro-
vodem 5 sólistů byla Černošická ko-
morní filharmonie. Bylo také příjemné  
při prodeji lístků přivítat milé návštěv-
níky, kteří patří ke stálicím úvalských 
koncertů. Vítáni jsou i ti, kteří možná 
ani netuší, co se skrývá v akcích města. 
Výběr pro každou kategorii společ- 
nosti.

31. 5. Rossini – napsal v květnovém 
čísle ŽÚ podrobné informace o skla-
dateli jako člověku V. Pokorný. O kon-
certu s názvem Májový lze říci, že splnil 
očekávání přítomných, z nichž někteří 
sdělili, že dokonce za tímto dílem jez-
dí i do zahraničí, jak jej mají v oblibě. 
Rossini Malou slavnostní mši složil  
v roce 1863, tedy více než 30 let poté, 
co přestal psát opery a užíval si důcho-
du v Paříži. Sám toto dílo s nadsázkou 
označil za „poslední hřích svého stáří“. 
Rossini na konec své partitury napsal 

LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ SPOLEČENSKO 
SPORTOVNÍCH AKCÍ

osobní vzkaz Bohu: „Drahý Bože, tak 
jsem dokončil tuto ubohou malou mši. 
Je to opravdu posvátná hudba, nebo jen 
zatracená hudba? Narodil jsem se pro 
komickou operu, to dobře víš! Buď tedy 
zvěstován a daruj mi ráj.“

Při poslechu proto netřeba hledat upja-
tou kostelní vážnost, ale spíše radost  
z hudby, lidskost a divadelní jiskru.  
Agnus Dei: Závěrečná hluboká mod-
litba pro altové sólo a sbor, je plná 
emocí, klidu a smíření. A to obecenstvo 
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Doubek City Fight Night 3

6. 6. Nejstylovější galavečer amatérské-
ho a profesionálního boxu v ČR v duchu 
90. let Doubek City Fight Night 3 Box 
– 3 titulové zápasy o pás Doubek City 
Champion 2026 v areálu Pivovaru Li-
bertas. 17 zápasů, nulový pro začáteč-
nice, pak dívky, ženy, mladí i starší muži,  
a nakonec o titul, ale o posledních ne-
píšu, jsem laik, jen mě zaujalo, že to 
byla dobročinná akce a že moderátor 
vyzýval každého k možné mu započetí 
tréninku těla, třeba i boxu v každém 
věku a uváděl příklady. Návštěvníci 
byli jiní než na jiných městských kul-
turně sportovně společenských akcích. 
Mladí, starší, většinou z řad sportovců  
a rodinní příslušníci, známí a přáte-

zorů akce bylo i Město Úvaly a úvalské 
firmy.

Také 6. 6., ale divadlo MDDM v 65 – 
článek bude samostatný, ale protože 
jsem viděla a vnímala, tak téma Kro-
niky zapomenutých mě tedy dostalo… 
historické a současné zároveň, bolest-
ně nádherné … nezapomeňte přečíst.

14. 6. pod lipami na prostranství vedle 
jídelny ZŠ znovu Středočeský pěvecký 
sbor v VI. ročníku Skoroletního koncer-
tu v magické hodině 16:16 dal open air 
a měla zaznít zhudebněná poezie a spi-
rituály. Koncert byl vskutku skoro letní, 
foukal chladný vítr, chvílemi pršelo, na 
chvíli vysvitlo slunce. Pod omamnou 
vůní lip velký vítr dral sboru odložené 
noty, i ty ze stojanů. Nakonec a kdo-
ví, zda proto se hrálo a zpívalo něco 
jiného. Árie měsíce a zpěv vodních víl 
z Rusalky, cosi krátkého (necituji název) 
od Mozarta, pak Vangelis a Dobytí ráje. 
Závěrem část Carmina burana – kantá-
ty od německého skladatele Carla Orf-
fa složená na motivy stejnojmenného 
souboru středověkých náboženských, 
satirických, moralistických, milost-
ných, pijáckých aj. básní a písní. Sbor 
i hudební doprovod s nasazením jemu 
vlastním, jen ptáci se prali o melodie 
a snažili se prosadit svou. Ovšem byl to 
dohromady pro malé publikum vynika-
jící zážitek.

●  Alena Janurová

lé. Vše se neslo v duchu devadesátek, 
včetně hudby. Libertas splnil očekávání 
super akce. Oceňuji duch dobročinnos-
ti a pomoci potřebné rodině. Ptala jsem 
se jedné z nejmladších účastnic z čer-
veného rohu, jaké to je boxovat? Úžas-
né, jinak by to nedělala. A bolí to do-
stat úder? Zpočátku ano, pak si zvykla  
a umí se bránit a tělo přizpůsobit. Za-
ujal mě zápas 61letého boxera, všich-
ni fandili a on vyhrál. I městská policie 
měla svou úlohu, parkování ve Škvo-
recké kolem pivovaru bylo neúnosné, 
sanitka by neprojela … na výzvu z rin-
gu se hned zvedalo plno řidičů, sahali  
po klíčcích a šli udělat pořádek, než bu-
dou odtaženi. Kromě velké řady spon-

Při zahájení výstavy zahrála na housle 
Eliška Dvorská melodie z Knihy džungle.

Výstava potvrdila, že MDDM je místo, 
kde se rozvíjí dětský výtvarný talent.

●  Text a foto Vladislav Procházka

Džungle je v přeneseném slova smyslu 
nepořádek, zmatek nebo chaos. Džun-
gle je ale především tropický prales. 
Ten se stal hlavním námětem výstavy, 
která proběhla ve dnech 7.-11. června 
2026 v Galerii MDDM.

Hlavní téma výstavy nabídlo využít bo-
hatou fantazii. Návštěvník byl už od 
vchodu do galerie vtažen do tropického 
prostředí. Během putování se setkával 
s hady, ještěrkami, želvami, žábami, 
papoušky, pavouky nebo pakobylkami. 
Procházel mezi liánami a další vegeta-
cí. Vše bylo výsledkem práce dětských 
kroužků keramiky vedenými Janou 
Krejsovou, Hanou Novosadovou, Elou 
Krejsovou a Annou Merxbauerovou. 
Představu pralesa dotvářely malby, 
kresby a mozaiky výtvarného oddělení 
Ivy Fíkové a kroužku Hany Novosadové. 
Dominovaly obrázky plné typické zeleně 
a květin, občas se objevilo divoké zvíře 
nebo vykoukl domorodec.

Výstavní exponáty doplnily výrobky šva-
dlenek. Dívky pod vedením Aleny Na-

DŽUNGLE V GALERII MDDM

vrátilové navrhly a precizně zpracovaly 
šaty, kalhoty a overaly.

Digitální kroužek Davida Fuxy předsta-
vil na chodbě ilustrované povídky, které 
děti vytvořily a namluvily.
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NEJLEPŠÍ AKCE DĚLAJÍ SOUSEDÉ
Co mají společného harmonika, domá-
cí koláč, divadlo, šikovné ruce, soused-
ská parta? Na první pohled nic. V září 
ale mohou být všichni součástí akce 
Úvaly jinak.

Aby se podobné sousedské akce moh-
ly rozvíjet, založili jsme spolek Úvali-
di. Chceme propojovat lidi, nápady a 
chuť něco společně vytvořit. A právě 
teď hledáme další nadšence, kteří by 
se chtěli zapojit do příprav letošního 
ročníku.

21. 9.  Baroko: malířství emocí  
a dramatu

Přednášky budou probíhat jako ob-
vykle v polyfunkčním domě Level od  
9 hodin. Před první přednáškou dne  
7. 9. 2026 od 8.30 hodin bude možno 
zaplatit poplatek ve výši 200 Kč (za celý 
cyklus). Platba za jednotlivé přednáš-
ky není možná. Aktuální informace  
o Újezdské akademii naleznete na 
webu https://praha21.cz.

●  Ludvík Hering

Výtvarné umění si většina z nás spoju-
je především s malbou, kresbou či gra-
fikou, případně se sochařstvím. Možná 
překvapivě do něho patří i architektu-
ra. Všechny tyto obory se v průběhu 
dějin postupně vyvíjely a významně se 
ovlivňovaly. 

Zajímavostí je, že zejména v období od 
15. do 17. století se hlavním centrem 
těchto inovací stala Itálie. Kterými ces-
tami se k nám nové umělecké vlivy do-
stávaly a jak se zde projevovaly?

UMĚNÍ RANÉHO NOVOVĚKU V EVROPĚ 
I ČESKÝCH ZEMÍCH

S těmito informacemi budete mít mož-
nost se seznámit na cyklu přednášek 
Újezdské akademie pod názvem Raně 
novověké umění v Evropě a jeho vliv 
na české země. Lektorkou tentokrát 
bude Mgr. Mariana Kučerová, pra-
covnice Národní galerie v Praze. První 
podzimní cyklus přednášek bude ob-
sahovat tato témata:

7. 9.  Renesance: zrození nového 
ideálu krásy
14. 9.  Baroko: architektura světla  
a iluze

Zažít Úvaly jinak hledá své spo-
lutvůrce

Máte talent, koníček nebo zkuše-
nost, o kterou byste se rádi podělili? 
Můžete uspořádat workshop, zahrát 
koncert, připravit divadlo, dětské hry 
nebo tvořivou dílnu. Vítáni jsou také 
řemeslníci, pekaři, spolky, sousedské 
party i ti, kteří zatím žádný konkrét-
ní nápad nemají, ale rádi přiloží ruku  
k dílu tam, kde bude potřeba.

tí, nepřízni běhu života, ponižování, 
prokletí a přezírání jejich schopností. 
Proti tomu stojí odvaha postavit se 
proti nemilosti osudu, mravní síla, vy-
užití přírodních znalostí a přesvědčení 
o schopnosti  samostatně rozhodnout 
o vlastní budoucnosti. Pásmo příběhů 
bylo poskládáno v jednotný celek s hu-
debními předěly. Děj měl svižný prů-
běh bez hluchých míst. Účinkující pře-
konali počáteční nervozitu a náročné 
představení dobře zvládli. Dlouhotr-
vající potlesk diváků v zaplněném sále 
byl velkou odměnou za herecký výkon 
a několikaměsíční přípravu.

Autorkou námětu, scénáře a návrhu 
kulis byla Iva Fíková, která také před-
stavení režírovala. Na kulisách výtvar-
ně spolupracovaly kroužky malby, 
kresby a prostorové tvorby.

Sedmnácté století je pro nás dalekou 
minulostí. V mnoha zemích světa jsou 
však ženy stále posuzovány podle 
zvyklostí ve středověku.

●  Text a foto Vladislav Procházka

Divadelní kroužek MDDM připravil na 
závěr letošního školního roku před-
stavení s názvem Kronika zapome-
nutých. Premiéra se konala 6. června 
2026 v Centru volnočasových aktivit 
Pětašedesátka. Zatímco náměty her v 
minulých letech vycházely z oblasti po-

KRONIKA ZAPOMENUTÝCH NA DIVADELNÍ SCÉNĚ
hádek, letos soubor nastudoval před-
stavení na vážnější a neobvyklé téma.
V příbězích Isabely, Anny, Kláry, Mag-
dalény, Marie a Elišky v nalezené kro-
nice ze 17. století se otvírá šestice ži-
votních osudů. Jednotlivé hrdinky čelí 
předsudkům a odsouzení veřejnos-

V závěrečné scéně: Eliška Hladíková, Karolína Vondráčková, Sofie Kawuloková, Róza 
Wyanet Kvasničková, Marta Kovaříková, Lucie Marková, Maya Čermáková, Adéla 

Puršlová, Martin Vomáčka a Štěpán Pazourek 

První přípravy už běží a nové nápady 
jsou vítány. Čím dříve, tím lépe. Pokud 
vás láká být součástí akce, která vzniká 
společnými silami, ozvěte se.

Kontaktovat nás můžete přes face-
bookovou stránku Zažít Úvaly jinak, 
emailem zazituvalyjinak@gmail.com 
nebo telefonicky na čísle 775 071 637.

Jdeš do toho s námi?

●  Úvalidi, z.s.
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V neděli 31. května 2026 ožilo psí hři-
ště Purina v Úvalech historicky prv-
ní Voříškoolympiádou. Akce přilákala 
množství nadšených pejskařů a jejich 
čtyřnohých parťáků – celkem dorazilo 
27 soutěžících psů v doprovodu svých 
hrdých majitelů.

O skvělou náladu, hladký průběh a ne-
utuchající zábavu se po celou dobu sta-
rala fantastická moderátorská dvojice 
Simona Mašatová a Blanka Viktorová, 
které nenechaly nikoho chladným a dr-
žely energii publika na maximum.

Rychlé tlapky na startu

Hlavním bodem programu byla spor-
tovní část, kde psi měřili své síly v rych-
losti uběhnutí hřiště přes překážky. Di-
váci fandili o sto šest a výkony chlupáčů 
byly dechberoucí.

Bohužel, uprostřed nejlepšího mělo 
rozmary počasí jiné plány. Kvůli prudké 
změně počasí musela být akce z bez-
pečnostních důvodů předčasně ukon-
čena. I přes tento rychlý konec se ale 
naštěstí stihly rozdat medaile a hod-
notné výhry za nejlepší časy ve spor-
tovní části. Všichni vítězové tak odešli 
s plným bříškem i zaslouženou hrdostí.

Obrovské poděkování!

„Tímto bychom rádi z celého srdce po-
děkovali všem, kteří dorazili a vytvoři-
li tak úžasnou atmosféru. Účast byla 
skvělá a moc nás těší, kolik pejskařů  
v Úvalech drží spolu.“

Nezoufejte, známe termín pokračování!
Pokud vás mrzí, že akce skončila dříve, 
máme pro vás skvělou zprávu. Nes-
mutněte! Po domluvě s vedením města 
Úvaly už máme pevný termín pro dru-
hou část této vydařené akce.

Pokračování Voříškoolympiády se 
uskuteční v neděli 20. září od 14:00 
hodin.

Máte tak celé léto na trénink a ladění 
formy. My se na vás i vaše čtyřnohé 
šampiony už teď neuvěřitelně těšíme! 
Vezměte kalendáře, zapište si tento 
termín a v září na psím hřišti opět na 
viděnou!

●  Blanka Viktorová

PRVNÍ ÚVALSKÁ VOŘÍŠKOOLYMPIÁDA: 
SKVĚLÁ ATMOSFÉRA, RYCHLÉ TLAPKY 
A SLIBOVANÉ POKRAČOVÁNÍ V ZÁŘÍ!
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systém společenské a taneční výuky 
pro teenagery.

Rozmach zažívají rovněž kurzy pro 
dospělé, a to nejen z důvodu potřeby 
kvalitního trávení společného volné-
ho času, ale například díky show typu 
StarDance.

A jaké tance se dnes v tanečních učí? 
Výuka zahrnuje obvykle 12–15 tanců. 
Standardní tance – waltz, tango, val-
čík, foxtrot a quickstep, latinskoame-
rické tance – samba, rumba, cha-cha, 
jive, paso doble, ostatní  tance – polka, 
blues, salsa, rock’n’roll, polonéza. Zále-
ží na rozsahu a úrovni kurzu.

V Úvalech od září 2026 máme v plánu 
otevřít nejen kurzy pro mládež, ale  
i pro dospělé. 

Takže pokud máte chuť, těšíme se  
s vámi na setkání na tanečním parketu.

●  Šárka Jelínková, 
Taneční škola Plamínek

Taneční kurzy v úvalské sokolovně 
mají dlouhou tradici. V minulosti do 
Úval vždy jezdili vyučovat přední praž-
ští taneční mistři. Z těch posledních 
připomeňme Josefa Chrastila, Ivana 
Martina a Jiřího Plamínka. Tato tradice 
byla přerušena před asi 15 lety z důvo-
du slabších populačních ročníků. 

Pojďme se podívat na tanec a taneční 
kurzy v průběhu času. 

Společenský tanec vznikal jako zá-
bava vyšších vrstev, v 19. století se  
v českých zemích stal symbolem vlas-
tenectví a národní identity. Pozdě-
ji tanec sloužil k prezentaci kultury  
a seznamování. Taneční kurzy se za-
čaly formovat v době Rakousko-Uher-
ska, zejména ve větších městech. Byly 
určeny především pro měšťanskou 
mládež a aristokracii. Nešlo ale jen  
o tanec, učila se i společenská etiketa, 
chování ve společnosti a základy ga-
lantnosti. Velký rozmach zažily taneč-
ní kurzy během první republiky. Staly 
se běžnou součástí výchovy mladých 
lidí ze středních vrstev. Kurzová výuka 

V ÚVALECH BUDOU ZNOVU „TANEČNÍ“!
se stala běžnou od roku 1896 a byla 
zastřešena Klubem tanečních mistrů 
(dnes Svaž učitelů tance). I během 
komunistického režimu tradice „ta-
nečních“ nezanikla. Byly podporovány 
jako forma organizované mimoškol-
ní aktivity mládeže. Zachoval se i dů-
raz na kolektivní chování, disciplínu  
a společenské normy. Kurzy často ved-
ly profesionální taneční mistři v kul-
turních domech. Po Sametové revoluci 
došlo k modernizaci kurzů. Přibyly růz-
né styly výuky – od tradičních po ne-
formální nebo tematické kurzy. Přesto 
si taneční kurzy zachovaly tradiční for-
mu a význam. V Česku mají stále velmi 
silnou tradici a každý rok je absolvuje 
asi 40% mládeže. Stále platí, že nejde 
jen o výuku tance, důležitá je etiketa 
včetně stolování, oblékání, držení těla, 
důraz na vystupování ve společnosti. 
„Prodloužená“ a závěrečný ples „Věne-
ček“ je často velkou společenskou udá-
lostí pro rodiny a přátele.

Česká tradice tanečních kurzů je po-
měrně unikátní, protože v jiných ze-
mích neexistuje tak masově rozšířený 
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Náš „Fesťáček” proměnil školku v hu-
dební festival, kde zněly africké rytmy, 
country, rap, disco i vážná hudba. Ne-
chyběl tanec, soutěže ani malování na 
obličej. Atmosféru pak završilo překva-
pení, o kterém budou děti ještě dlouho 
vyprávět – soukromý koncert kapely 
Divokej Bill. 

Velkou radost nám udělala také vlna 
solidarity, která se spojila při charita-
tivní sbírce pro nadační fond KLOKTEX 
HELP, který jsme v naší školce uspo-
řádali. Díky štědrosti rodičů, dětí i za-
městnanců se podařilo shromáždit ob-
rovské množství oblečení, hraček, knih 
a dalších potřebných věcí. Bylo krásné 
vidět, že pomoc druhým má v naší škol-
ce své pevné místo. DĚKUJEME!

Závěr školního roku však patřil pře-
devším našim předškolákům. Při slav-
nostním rozloučení jsme se s nimi sym-
bolicky vydali na novou cestu. Loučíme 
se s dětmi, které u nás udělaly své první 
velké krůčky, našly kamarády, získaly 
nové zkušenosti a vyrostly v sebevědo-
mé školáky. Do základních škol jim pře-
jeme mnoho úspěchů, radosti a odvahy 
objevovat vše nové, co je čeká. 

Děkujeme všem rodičům za důvěru  
a spolupráci, zaměstnancům za jejich 
energii a nasazení a dětem za to, že ka-
ždý den naplňují naši školku životem. 
Přejeme všem krásné léto a prázdniny 
plné slunce, odpočinku a nových dob-
rodružství.

●  Jana Hájková a tým MŠ Úvaly

Nezapomenutelným zážitkem se sta-
la pohádková cesta školkou při akci  
„Z pohádky do pohádky”, která se na 
jedno odpoledne proměnila v kouzel-
nou říši plnou známých pohádkových 
postav. Děti společně s rodiči putova-
ly od pohádky k pohádce, plnily úkoly 
a obdivovaly nápaditost a kreativitu,  
s jakou byly jednotlivé třídy připra- 
veny.

Velký úspěch slavily také akce zaměře-
né na poznávání práce složek integro-
vaného záchranného systému. Setkání 
se záchranáři dětem ukázalo, jak důle-
žitá je pomoc druhým, a možnost pro-
hlédnout si sanitku zblízka patřila mezi 
zážitky, na které se jen tak nezapomíná.
Den dětí jsme letos oslavili skutečně 
netradičně – v rytmu hudby a tance. 

Zdá se to jako včera, kdy jsme  
v září vítali děti po prázdninách. Ně-
které přicházely s lehkou nejisto-
tou, jiné s odvahou objevitelů, ale 
všechny spojovala zvědavost a chuť 
poznávat svět. Dnes se za uplynu-
lým školním rokem ohlížíme s po-
citem, že byl opravdu výjimečný. 
Naše mateřská škola byla po celý 
rok místem, kde se nejen vzdělávalo  
a objevovalo, ale také prožívalo.

Děti se vydávaly na nespočet výletů za 
poznáním, účastnily se projektových 
dnů, besed, workshopů, výstav i zají-
mavých přednášek. Poznávaly svět ko-
lem sebe všemi smysly a každý měsíc 
i téma přinášelo nové příležitosti k ob-
jevování. 

ROK PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ V NAŠÍ ÚVALSKÉ 
ŠKOLCE SE POMALU LOUČÍ

ní bylo dost, a kdo si nenechal něco na-
malovat na obličej, jako by tam v pátek 
odpoledne ani nebyl. A když si s našimi 
žáky přišel spontánně zazpívat i Vašek 
Bláha, byl to jeden z těch momentů, na 
které se nezapomíná.

Děkujeme všem, kteří byli součás-
tí festivalu – našim žákům, kolegům, 
rodičům, hostům i partnerům – a vel-
ké poděkování patří také městu Úvaly 
za podporu a pomoc s organizací celé 
akce.

Ocenění našich sportovců

Naši stříbrní házenkáři, o jejichž úspě-
chu v celostátním školním poháru jste 

učitele těší a motivuje, když mi sami se 
snaží zamáčknout slzy a vyšlapat ještě 
ten poslední, pátý kopec.

Školní festival

Naše školní zahrada se v pátek 5. 6. na 
pár hodin proměnila v místo, kde hud-
ba byla jen záminkou k tomu být spolu. 
Na pódiu účinkovali naši žáci se svý-
mi učiteli a jejich odhodlání i radost z 
hudby byly nakažlivé. V obecenstvu jste 
mohli potkat jejich spolužáky, rodiče, 
učitele i kamarády, kteří se dobře ba-
vili nejen hudebními vystoupeními, ale 
i návštěvou dalších „atrakcí“. Hlavně ti 
mladší si rádi zasoutěžili v nejrůzněj-
ších zábavných disciplínách, občerstve-

Cyklistický kurz v Krkonoších

Na konci května se 43 žáků a žákyň  
8. ročníků zúčastnilo cyklistického kur-
zu v náročném horském prostředí Jan-
ských Lázní. Akce, která pro mnohé 
představovala první velkou zkušenost 
s horskou cyklistikou, prověřila nejen 
fyzickou zdatnost dětí, ale především 
jejich pevnou vůli a schopnost týmové 
spolupráce. O to více nás těší přístup 
našich žáků. Přestože si na trasách ne-
zřídka sáhli na dno svých sil, projevili 
obrovskou vytrvalost a odhodlání. Do 
cíle se vraceli unavení, ale s pocitem 
hrdosti na to, co dokázali. A dokonce  
i s otázkou, zda by se pobyt nedal pro-
dloužit. A to je přesně to, co na tom 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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… má další držitele osvědčení o abso-
lutoriu univerzity. Všichni také dostali 
Pamětní list Virtuální univerzity třetího 
věku, vše z rukou paní starostky Mar-
kéty Rydvalové za potlesku přítomných 
absolventů a s podáním květiny od 
paní tajemnice Jany Tesařové. Násle-
dovalo malé pohoštění a přípitek. Už 
řadu let město organizuje tuto on-line 
U3V za vysoké účasti studujících senio-
rů (na hromadné fotografii jich několik 
z důvodu nemoci chybí, ale i oni byli 
oceněni). Pamětní list i Osvědčení jsou 
na hlavičkovém papíru České země-
dělské univerzity v Praze a podepsány 
děkanem a rektorem a s kulatým ra-
zítkem, takže to má váhu. Řada absol-
ventů již byla na „opravdové promoci“ 
na fakultě. Na společné fotografii je  
Mgr. M. Ulrich, který podpořil myšlen-
ku U3V a spolu s knihovnicí paní Mod-
řanskou ji uskutečnili a ona dál pře-
trvává k radosti nás seniorů. Někteří 
mají za sebou již osm letních i zimních 
semestrálních kurzů. Od října budou 
vypsány další dva. 

●  Za absolventy  
Alena Janurová

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU …

si mohli přečíst v minulém díle, převzali 
za svůj úspěch v házené ocenění z ru-
kou pana ředitele a paní starostky. 

Pan ředitel Lukáš Kunc je přivítal u sebe 
v ředitelně, pogratuloval jim a předal 
poukázky do Westfield Černý Most. 
Později odpoledne je přivítala na radni-
ci i paní starostka Markéta Rydvalová, 
která je ocenila stejným způsobem. 

Pro žáky to byly významné chvíle, které 
nezažívají každý den a kdy jim teprve 
došlo, že to, co dokázali, je opravdový 
úspěch. 

Erasmus+ 

Program Erasmus+ byl v květnu a červ-
nu na naší škole velmi bohatý.

Naše dvě prvostupňové kolegyně na-
vštívily v rámci projektu Erasmus+ zá-
kladní školu v Haapavesi ve Finsku.

Měly možnost nahlédnout do výuky, 
poznat finský vzdělávací systém a inspi-
rovat se zajímavými metodami práce  
s dětmi. Velmi je zaujalo využívání prak-
tických pomůcek, moderních technolo-
gií, důraz na samostatnost a pohodu 
žáků, kteří působili klidným dojmem, 
silně vyvinutým smyslem pro řád, dis-
ciplínou a dodržováním pravidel. Celé 
stínování se odehrávalo v přátelském  
a milém prostředí.

Také jsme u nás na škole hostili part-
nery z italské základní školy, konkrétně  
z města Bronte na Sicílii. Deset žáků  
v doprovodu dvou učitelů nám tak 
oplácelo naši návštěvu. V neděli byla 
skupina přivítána na letišti našimi žáky 
a rodiči, kteří si je odvezli do svých do-
movů. V úterý jsme je vzali do Prahy  
a ve čtvrtek do Kutné Hory. Ve středu 
je přivítala na radnici paní starostka.  
V pátek společně pracovali ve škole na 
projektu zaměřeném na tvorbu videí. 
Na závěr si užili společný víkend v rodi-
nách a upevnili tak svá přátelství.

●  Tým ZŠ

Na Slovensko na Soukromou základní 
školu Děvín vyrazila výprava, kterou 
vedli naši kolegové ajťáci. Čtrnáct dní 
žáci pracovali ve dvou týmech: První 
skupina naskočila přímo do rozjetého 
vlaku a dva týdny poctivě navštěvovala 
vyučování podle běžného rozvrhu SZŠ 
Děvín. Porovnat, jak se učí u sousedů, 
byla skvělá zkušenost! Druhá skupina 
spojila síly se slovenskými spolužáky  
a vrhla se do světa technologií. Společ-
ně programovali a pracovali na krea-
tivních projektech s mikroprocesory 
Micro:bit. Když zrovna nezvonilo na 
hodinu, objevovali krásy Slovenska. 
SZŠ Děvín jim poskytla vřelé přivítá-
ní a skvělé zázemí. Domů si účastníci 
přivezli nová přátelství, dovednosti  
a hlavně vzpomínky, na které jen tak 
nezapomenou.

Nejstarší studentka
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kola – Líchov, startuje už pár let náš od-
chovanec Petr Zetek.

 
●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

V sobotu 23. května se v Čelákovicích 
konalo okresní kolo v hasičském spor-
tu dospělých. Tradičně jsme postavili 
družstva mužů a žen, která závodila  
v běhu na 100m s překážkami, štafetě 
4x 100m a v požárním útoku. Naši muži 
byli rádi, že poskládali tým, prochází-
me generační výměnou a jen složení 
družstva je úspěch. Pak následoval je-
den ošklivý úraz hned v první disciplíně  
a přeskládání dalších postů. Muži byli 
letos rádi, že doběhli s platnými po-
kusy a skončili na třetím místě. Naše 
ženy přišly od minulého roku o tradiční 
opory týmu, což se projevilo hlavně na 
„stovkách“ a ve štafetě, kde těsně stí-
haly vítězné ženy z Tehovce, ale už ne-
stačily. Už před požárním útokem bylo 
jasné, že naše nadvláda v posledních 
sedmi letech je u konce, obsadily jsme 
druhé místo a letos nás krajské kolo 
nečeká. Útěchou může být 2. místo  
v požárním útoku a postup alespoň na 
krajský pohár v PÚ. Nicméně na krajské 

OKRESNÍ KOLO V HASIČSKÉM SPORTU 
DOSPĚLÝCH

kolo byl do týmu vítězného Tehovce po-
volán Tomáš Geisler, který tak pomohl 
Tehovci ke 2. místu a po letech k po-
stupu na MČR. V dresu vítězů krajského 

měli 4 zástupce, kluci se prali stateč-
ně, konkurence byla nezvykle vysoká...  
8. místo obsadil Honzík, 7. místo Tonda, 
4. místo Petr a třetí medaili dne vybojoval 
na 3. místě Vítek! Doufáme, že klukům 
hlavně vydrží sportovní a závodní nad-
šení, že nabrali další cenné zkušenosti  
a v dohledné době se máme na co těšit.

Krajské kolo se konalo pro jednotlivce 
v pátek 5. června v Mladé Boleslavi. 
Nejvíc starostí jsme měli s počasím. 
Závody začínaly během na 100m s PHP 
a Tomáš ho běžel nejrychleji úplně ze 
všech závodníků, Johance na „dvojboj“ 
hodně pršelo, ale i tak se zlepšila ve 
druhém pokusu a umístila se na 4. mís-
tě. Na stovky se počasí zase umoudřilo, 
Tomáš běžel kousek za svým osobním 
rekordem, ale v krajské konkurenci to 
„stačilo jen“ na 3. místo ve stovkách. Jo-
hanka navázala na svou sérii „nepove-
dených rozdělovačů“ a ze stovek brala 
5. místo. V celkovém hodnocení tak Jo-
hanka skončila těsně pod „bednou“ na 
4. místě a Tomáš zase těsně za postu-
pem na 2. místě! I letos máme medaili 
z kraje! Děkujeme za vzornou reprezen-
taci a držíme palce do dalších závodů!

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly
 

pak nastoupili v kategoriích mladších  
a středních dorostenců- běželi na níz-
kých překážkách. Ve středním dorostu 
dominoval Tomáš Černuška, který si 
výrazně posunul osobák na stovkách 
(17,34) a určitě i v běhu na 100m  
s PHP, protože naposledy ho běžel 
před 3 lety. Tomáš tak zajistil druhý 
postup na krajské kolo v našem dre-
su. Ke svým prvním závodům nastoupil 
Fanda a ve středním dorostu se umís-
til na 5. místě. V mladším dorostu jsme 

Okresní kolo dorostu se konalo v Če-
lákovicích v neděli 24. 5. Na start se 
v úvalském dresu postavilo celkem  
7 jednotlivců. O úvodní drama se hned 
v tréninku postarala naše Johanka, když 
si narazila koleno o bariéru a chvíli to 
vypadalo, že se nám celá ta dřina ne-
vyplatí... No nakonec to rozchodila, bě-
žela, jak jí koleno dovolilo a byl z toho 
osobák (19,15)! Johy pak přidala vítěz-
ství v běhu na 100m s PHP a hladce 
tak postoupila na krajské kolo! Chlapci 

OKRESNÍ A KRAJSKÉ KOLO DOROSTU  
V HASIČSKÉM SPORTU
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Starší chlapci: 1. místo a postup Honza, 
2. místo a postup Vítek, 10. místo Filip. 
Nejstarší chlapci: 6. místo Petr, 10. mís-
to Fanda, 11. místo Tonda.

Všem závodníků děkujeme za vzornou 
reprezentaci a držíme palce do dalších 
závodů. Jejich rodičům děkujeme za ne-
skutečnou podporu, kterou děti mají! No 
a trenérkám hodně trpělivosti i nadále! 

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly 

din... No ale ani soupeři nelenili, úro-
veň okresních výkonů se celkově oproti 
minulému roku značně posunula, takže 
jsme nakonec byli rádi za každé „urva-
né“ postupové místo. A výsledky? Mezi 
nejmladšími chlapci 2. místo a postup 
Maty, 5. místo Kubík. Nejmladší dívky: 
2. místo a postup Áňa, 3. místo Klár-
ka. Mladší chlapci: 4. místo a postup 
Hynek, 5. místo Hugo, 6. místo Aleš,  
8. místo Adam, 12. místo Séba, 13. mís-
to Dan. Mladší dívky: 15. místo Rozárka. 

Okresní kolo mladších a starších žáků 
v běhu na 60 m s překážkami se kona-
lo poslední květnovou neděli jako po-
slední okresní soutěž na jaře a nám tak 
skončil maraton dojíždění do Čelákovic. 
Na start této individuální disciplíny se 
postavil rekordní počet našich závod-
níků, a to 17! A dařilo se nám! Osobní 
rekordy padaly jeden za druhým, úraz 
nebyl ani jeden, slziček po nepovede-
ném pokusu bylo pomálu, však jsme 
měli za sebou plno tréninkových ho-

OKRESNÍ KOLO JEDNOTLIVCŮ V BĚHU  
NA 60 M S PŘEKÁŽKAMI

Od září 2026 otevíráme nová místa 
v kroužku pro děti a mládež od 9 let.

Pokud chcete:
• poznat techniku stavby modelů,
• naučit se ovládat modely letadel,
• strávit čas s novými kamarády,
• a zároveň rozvíjet trpělivost a zručnost,
kontaktujte nás na e-mailu: lmkuvaly@
seznam.cz.

●  Tomáš Záleský, předseda

riály – řezání, lepení, broušení a lako-
vání balsy, překližky i jiných vhodných 
materiálů,
• provádět letové zkoušky a soutěžní 
létání,
• opravovat a udržovat modely, aby 
dlouho létaly.

Schůzky mladých modelářů probíhají 
každý pátek od 15:00 do 18:00 v klu-
bovně na Slovanech.

V Úvalech už dlouhá léta působí letec-
komodelářský klub, dobrovolné sdru-
žení nadšenců, kteří se věnují modelář-
ství – nejen letadel, ale i lodí.

V našem klubu si děti i dospělí nejvíce 
užijí praktickou práci se stavebnicemi  
a modely letadel. Naučí se:
• stavět modely letadel – od jednodu-
chých házedel z balsy až po složitější 
modely ovládané rádiem,
• pracovat s nářadím a různými mate-

LETECKOMODELÁŘSKÝ KLUB ÚVALY – MÍSTO, 
KDE SE RODÍ MALÉ I VELKÉ LETECKÉ SNY!

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ
Máme zase panáčka útěchy a děti svou 
putovní královnu. Byl to boj, ale smíchu 
a adrenalinu dost a všichni byli spoko-
jeni.

V září bude opět oblíbený cestopis, 
tentokrát slibovaný Nový Zéland. 

Přes prázdniny se budu snažit při hez-
kém počasí každé úterý na zahradě v al-
tánku nahrazovat Tánino Cvičení pamě-
ti malým rozptýlením na podobné téma  
a ve čtvrtek tamtéž dáme každý týden  
v rámci mimořádných schůzek ÚKD 
zpívání nebo filmeček na přání v „para-
finu“ (všem je jasné, kde to bude).

●  Alena Janurová

naje mezi sebou v družině, vybralo se 
nejlepších patnáct zástupců a ti nám to 
natřeli ještě větším rozdílem než loni. 

… zase jsme prohráli. Děti prvních až 
třetích tříd se na nás připravily. Soutě-
žily o postup do mezigeneračního tur-

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU
„cvičení paměti“, které navštěvuje stále 
více zájemců, což už se projevuje téměř 
nedostatkem místa v řadě stolků. 

●  Za návštěvníky děkuje 
 Jarka Köváriová

klub důchodců, kreativní vyrábění i cvi-
čení paměti, nám dělají velkou radost. 

V neposlední řadě je nutno vyzdvihnout 
mimořádnou empatii a erudici Ing. Táni 
Coufalové při pravidelném úterním 

Rádi bychom poděkovali vedení města 
za hezký a vstřícný vztah k nám dříve 
narozeným. 

Pořádané aktivity, ať už jde o univerzitu 
třetího věku, tradiční setkání seniorů, 



    

ORGANIZACE A SPOLKYORGANIZACE A SPOLKY20 ŽIVOT ÚVAL 7-8/2026



    
21SPORTSPORT ŽIVOT ÚVAL 7-8/2026

vyšlo na neděli 21. června 2026 (po 
uzávěrce tohoto čísla), takže výsledky 
se dozvíte až příště. Na stejný víkend 
jedeme také do Šumperka na výroční 
stáž šumperských oddílů pod vedením 
místních učitelů – Tomáše Šalamouna 
(5. dan Aikikai), Tomáše Ficnara (4. dan 
Aikikai), Filipa Koblížka (3. dan Aikikai) 
a Martina Hawigera (3. dan Aikikai).  
A samozřejmě nesmíme zapomenout 
na nejdůležitější akci roku neboli tý-
denní Letní školu ČAA, která bude ten-
tokrát v Chomutově v termínu 13. – 19. 
července 2026. 

Přes léto cvičit nebudeme a do tělo-
cvičny se vrátíme zase jako obvykle 
v polovině září – 13. sezonu zahájíme 
předběžně v neděli 13. září 2026 ukáz-
kovou a informační hodinou pro děti  
a následující pondělí už pojedeme na-
plno. 

Pokud byste měli 
zájem se přidat  
a studovat  
s námi toto ja-
ponské bojové 
umění (ať už jste 
děti od 1. třídy 
ZŠ, junioři nebo 
dospělí), sleduj-
te naše stránky, 

Facebook a Instagram a rezervujte si 
včas místo.

●  Pavel Skalický, 
vedoucí Aikidó Úvaly

(www.aikido-uvaly.cz) 

Skupinka našich dospělých aikidistů se 
pomalu stabilizovala a jednotliví členo-
vé začali pomýšlet na zkoušky a vyšší 
pásek. První letošní příležitost byla na 
Národní stáži Technické komise v Brně, 
která se konala 28. – 29. března 2026  
a byla zaměřena na zkouškový řád Čes-
ké asociace aikidó.

Technická komise ve složení Eliška 
Svobodová (5. dan Aikikai), Tomáš Ša-
lamoun (5. dan Aikikai), Aleš Hruška  
(5. dan Aikikai), David Rešiliáno (2. dan 
Aikikai), Marek Kowalski (5. dan Aikikai) a 
Otakar Horejš (5. dan Aikikai) prošla ně-
které techniky na 6. – 1. kyu a v sobotu 
večer následně odzkoušeli kandidáty. 

I Úvaly měly svá želízka v ohni – Lenku, 
Emu a Michaela, kteří chtěli poskočit na 5. 
kyu. A všem třem se to povedlo, k čemuž 
gratulujeme a děkujeme za reprezentaci 
našeho úvalského oddílu. Jak je vidět na 
fotografii, úvalská výprava do Brna byla 
velmi početná a všichni si cvičení užili. 
Pokud nás sledujete na Facebooku nebo 
Instagramu, dáváme tam krátká videa ze 
stáží a můžete si tu atmosféru (i když jen 
virtuálně) užít s námi.

O měsíc později jsme vyrazili kousek 
blíž, do České Třebové, kde se o víken-
du 25. – 26. dubna 2026 konala již tra-
diční Národní stáž Tomáše Šalamouna  
(5. dan Aikikai). Opět z Úval vyrazila 
početná výprava, tentokrát ale výraz-
ně vyšší počet kandidátů. I proto byly 
zkoušky delší než obvykle, nakonec ale 
vše dobře dopadlo a úvalští aikidisté 
poskočili o stupínek výše: Eliáš, Miki  

AIKIDÓ NOVINKY NA KONCI 12. SEZONY

a Šimon si odnesli 6. kyu, Renča, Anež-
ka a Terka pěkně zacvičily na 5. kyu, 
Honza dostal 4. kyu, Eliška obdržela 
3. kyu, Petr získal 2. kyu a Kuba završil 
svou pouť žákovskými stupni úspěšně 
složenými zkouškami na 1. kyu. Všem 
moc gratulujeme a děkujeme za per-
fektní reprezentaci úvalského aikidó.

Další akce, na které jsme se objevili, 
byla stáž pro učitele (Šidóšakai) a nosi-
tele danových stupňů v Praze o víkendu 
9. – 10. května. Letos nám Miroslav Ko-
dym (7. dan Aikikai) prezentoval propo-
jení cvičení aikidó a zbraně – konkrétně 
meč (bokken).

Blíží se nám konec sezony, a tedy  
i zkoušky našich dětí. Letos nám to 

rok. Kroužky startují sice až koncem 
září, nicméně své místo si můžete re-
zervovat už teď! V naší nabídce najdete 
florbal, horolezení, badminton, fotbal, 

Pestrý, především sportovní program 
zaměřený na rozvoj pohybových schop-
ností zábavnou formou připravujeme  
i pro nejmenší holky a kluky na kempu 
pro předškoláky. Na badmintonovém 
kempu se mladí sportovci zdokona-
lí v technice základních úderů, jako 
je forehand, backhand a podání, za-
hrají si zápasy se spoluhráči, vyzkou-
ší mnoho jiných sportovních aktivit  
a čeká je i výlet do přírody s následným 
koupáním v bazénu, návštěvou kina  
a přespáním v tělocvičně. 

Kompletní seznam všech kempů včet-
ně posledních volných míst najdete na 
academy-sport.cz/camp/.

V plném proudu je i přihlašování do 
tréninkových skupin na příští školní 

POSLEDNÍ ŠANCE PŘIHLÁSIT SE NA 
KEMP! ZAČALO I PŘIHLAŠOVÁNÍ DO 
TRÉNINKOVÝCH SKUPIN NA NOVÝ 
ŠKOLNÍ ROK! 

Léto je ve Sport Academy obdobím 
sportovních příměstských kempů. Le-
tos jsme jich připravili celkem deset 
– šest florbalových, dva horolezecké, 
jeden badmintonový a jeden pro před-
školáky. Na florbalových kempech si 
účastníci užijí mimo florbalu i výlety, 
nejrůznější sportovní hry a soutěže 
nebo různé zábavné odpočinkové ak-
tivity. Na horolezeckých kempech se 
holky a kluci, po ukázce základů lezení 
na umělé stěně, vydají zdolat přírodní 
skály, zahrají si táborové hry a čeká je 
přespávačka v přírodě. 

LÉTO VE SPORT ACADEMY
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KARATE – TURNAJ NADĚJÍ 
V sobotu 13. června 2026 se náš klub zúčastnil tradičního 
Turnaje nadějí,  který pořádal Pražský svaz karate JKA ve spo-
lupráci s SKBU Hostivař, Sport Úvaly a Sport Team Scorpions. 
Turnaj proběhl na závěr semináře s instruktory karate JKA: 
Steenem Carlssonem, Janou Konečnou a Markem Baborem, 
jejichž tréninků se také závodníci Sport Úvaly zúčastnili. Tur-
naj nadějí je především motivační. Pro mnoho dětí je to vů-
bec první zkušenost se soutěží mimo svůj klub, a proto se 
kategorie rozdělují tak, aby mezi sebou soutěžily děti nejen 
stejné věkové kategorie, ale i srovnatelné výkonnosti. 

Nejcennější umístění vybojovali:

🥇 Ondřej ŠTĚPÁNEK – kihon ippon kumite minižáci
🥇 BOHÁČ, ČÁLEK, LAVIČKA – kata tým mini žáci
🥇 Julie CHALUPSKÁ – kihon ippon kumite mini žákyně 
       do 8. KYU
🥇 Dmytro ANDRONOV – kata mladší žáci do 8. KYU
🥇 Stefan STEJARI – kumite mladší žáci
🥇 Viktorie CHALUPSKÁ – kumite mladší žákyně
🥇 Vilém LELEK – kata a kumite starší žáci
🥇 HICZ, HOUŠKA, STANĚK – kata tým starší žáci
🥇 Veronika PATEROVÁ – kata starší žákyně
🥇 Milan HOUŠKA – jiyu ippon kumite a volné kumite
       masters

Nejen jim, ale i všem ostatním závodníkům patří velké po-
děkování za výbornou reprezentaci klubu. Dále děkujeme 
koučům: Jakubovi Brázdovi, Emílii Bělohradové a Marii 
Houškové za vydatnou podporu našich závodníků. Děkuje-
me rovněž rozhodčím a trenérům a také našim podporova-
telům: Národní sportovní agentuře,  městu Úvaly a Středo-
českému kraji. 

●  Za Sport Úvaly Milan Houška, 
trenér a kouč klubu

všeobecně sportovní GYM Academy  
a mnohé další sporty. Na všech se mů-
žete těšit na kvalifikované a nadšené 
trenéry, pestrý program a nejrůznější 
cvičení a hry! Kompletní přehled všech 
nabízených kroužků včetně možnos-
ti přihlášení naleznete na academy-
-sport.cz.

Letošní novinkou je i možnost přihlá-
šení pro naše florbalisty do jednoho ze 
tří klubových center v Dolních Břeža-
nech, Říčanech a Běchovicích. V rámci 
svého tréninkového centra budou mít 
společné tréninky navíc a zapojí se do 
oficiálních ligových zápasů Českého 
florbalu. 

Zároveň samozřejmě nadále zůstává 
možnost hrát ve Sport Academy florbal 
jen pro radost a navštěvovat kroužky 
jednou nebo dvakrát týdně jako dosud. 
Podrobnosti o projektu včetně mož-
nosti přihlášení do klubu naleznete na 
https://academy-sport.cz/.

Protože se neustále rozvíjíme, rozši-
řujeme i náš trenérský tým. Hledáme 

v pozici trenérů, které sami na vedení 
našich tréninkových skupin připravíme. 
V případě zájmu pište na email info@
academy-sport.cz. 

●  Vít Voltr 

všechny, kdo mají energii vést skupinu 
mladých sportovců. Zkušenost s orga-
nizovaným sportem z pozice hráče je 
výhodou, stejně jako trenérská licence 
či pedagogické vzdělání. 

Zároveň ale přijímáme i úplné nováčky 
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Prodej medu ze včelnic v Úvalech a na Hradešíně.
 Jaroslav Váchal, U Obory 1367, Úvaly, tel.: 603 799 889

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

Malířské práce – Úvaly a okolí
777 479 199

Web: www.malovani-markl.cz
Kompletní služby včetně úklidu

KOMINICTVÍ NĚMEC – čištění, revize, opravy – telefon 775 132 921

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

Provádím veškeré zednické  
a malířské práce, obklady,  

dlažby, bourací práce  
a další práce dle domluvy. 

Více info na tel: 
721 757 399
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz
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